

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Η αποφασιστικότητα στη λήψη μέτρων για ενίσχυση της ρευστότητας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και μεταρρυθμιστικών αποφάσεων, που δεν θα υπολογίζουν το πολιτικό κόστος, αλλά θα εξυπηρετούν το συμφέρον της επιχειρηματικότητας και των πολιτών, δημιουργώντας πραγματικές, μεσοπρόθεσμες αναπτυξιακές προοπτικές είναι για τον **Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος** τα κύρια ζητούμενα από τη νέα κυβέρνηση.

Αυτό επισήμανε ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ κ. **Νίκος Πέντζος**, μιλώντας στη γενική συνέλευση των μελών του Συνδέσμου, που άσκησε δριμεία κριτική για το πολιτικό σύστημα της χώρας και περιέγραψε με τα πιο μελανά χρώματα τη δυσμενή κατάσταση που βιώνουν οι μεταποιητικές επιχειρήσεις της Βορείου Ελλάδος, την τελευταία 5ετία με λουκέτα, απόλεια θέσεων εργασίας και συνεχή απειλή της ρήξης του κοινωνικού ιστού. Ο κ. Πέντζος ανέφερε ότι «*στον ΣΒΒΕ καταντήσαμε σχεδόν γραφικοί διακηρύσσοντας, όπου κι αν βρεθήκαμε, ότι η χώρα μας έναν δρόμο πρέπει ν' ακολουθήσει αν θέ-*

ΔΡΙΜΕΙΑ ΚΡΙΤΙΚΗ ΣΤΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΑΣΚΗΣΕ Ο Κ. Ν. ΠΕΝΤΖΟΣ

Ενίσχυση της ρευστότητας και της ανταγωνιστικότητας ζητεί ο ΣΒΒΕ

λει να επιστρέψει σε ρυθμούς ανάπτυξης: Να δουλέψει παραγωγικά. Μάλιστα, η πρότασή μας, που έγινε στο τέλος σύνθημά μας, ήταν, και, δυστυχώς, παραμένει, ανεκπλήρωτη, ήταν και είναι πολύ συγκεκριμένη: Να επανέλθει η μεταποίηση στο επίκεντρο της αναπτυξιακής πολιτικής της χώρας».

Βέβαια, παραδέχθηκε ότι η πρόταση του ΣΒΒΕ όχι μόνο δεν έγινε πράξη, αλλά από το 2009 και μετά «*έχουμε δεχθεί ένα ανελέητο κυνηγιό μέσω των τακτικών και έκτακτων φόρων, μέσω των τεράστιων ανείσπρακτων οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις από τις δημόσιες προμήθειες, από τη μη επιστροφή του ΦΠΑ των εξαγωγικών επιχειρήσεων, από την αύξηση των τιμών της ηλεκτρικής ενέργειας, από την αύξηση των τιμών στις εισαγό-*



Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ κ. Νίκος Πέντζος

μενες πρώτες ύλες και, μόλις τις προηγούμενες ημέρες, από την παύση της εγγυοδοσίας σε επιχειρήσεις του εξωτερικού που προσπαθούν να

εξάγουν τα προϊόντα τους στην Ελλάδα». Εξέφρασε, παράλληλα, τον βαθύ σκεπτικισμό του για τη λειτουργία του πολιτικού συστήματος της χώρας, «*ουσιαστικά του τρόπου διακυβέρνησης που, κατά κοινή ομολογία, μας οδήγησε στην οικονομική κρίση και στην κατάσταση που βρισκόμαστε σήμερα».* Εξήγησε ότι οι επιχειρήσεις δραστηριοποιούνται σε ένα περιβάλλον που επικρατεί διάχυτη η απαισιοδοξία, σε ένα περιβάλλον στο οποίο οι αντοχές των επιχειρήσεων είναι πλέον μηδενικές και ο ιδιωτικός τομέας έχει αφαιρεθεί κυριολεκτικά στο έλεος του Θεού.

ΑΜΕΣΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Προειδοποίησε τους κυβερνώντες ότι «*αν θέλουν να κρατήσουν τις ελληνικές επιχειρήσεις και την παρα-*

γωγική βάση της χώρας εντός των συνόρων, ας λύσουν τα βασικά μας προβλήματα. Ας σκύψουν με σοβαρότητα στα πραγματικά προβλήματα, στην πραγματική οικονομία κι ας δώσουν άμεσες λύσεις για την πραγματική οικονομία». Ζήτησε από τη νέα κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα στην ενίσχυση της ρευστότητας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, με μέτρα που θα έχουν άμεσα θετικές επιπτώσεις στην πραγματική οικονομία.

Επισήμανε την ανάγκη να αλλάξει με κάθε τρόπο η ψυχολογία όλων μας, πολιτών και επιχειρηματιών. «*Θα πρέπει άμεσα να απελευθερώσουμε τις δημιουργικές δυνάμεις της ιδιωτικής οικονομίας, που είναι και θέλουμε να παραμείνει, η αμμομηλιά της ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας»*, τόνισε καταλήγοντας.